

# ПЕСНИ В СТРОЮ

**Мы красная кавалерия, и про нас  
Былинники речистые ведут  
рассказ...**

Кто в нашей стране не знает этой песни? С «Маршем Буденного» шли в бой солдаты гражданской и Великой Отечественной войн. Бодрая, боевая мелодия поднимала дух, она и сейчас заставляет нас проникнуться романтической героикой тех лет.

Автор этой песни — Дмитрий Покрасс. Дмитрий Яковлевич вспоминает:

— Я, тогда еще молодой боец, музыкант Первой Конной, написал марш, отправился в штаб. Волнуясь, исполнил. Слушали Буденный, Ворошилов, Щаденко. Решение было единодушно: «Песню в конницу зачислить». И подхватили мелодию бойцы, взяли на вооружение. Я счастлив, что мелодии этой суждена была долгая и радостная жизнь. Пока песни мои в строю, я тоже в строю.

Огромную популярность завоевала музыка, написанная Покрассом к кинофильмам «Мы из Кронштадта», «Если завтра война», «Три танкиста», «Девушка с характером». Время не состарило эти песни — композитор и сейчас один из самых популярных в нашей стране.

Любовь к его творчеству можно в первую очередь объяснить тем, что Д. Я. Покрасс обладает необычно точным чувством современности. Все большие события в жизни народа, все великие свершения, все, что волнует миллионы людей, волнует и композитора.

Обладая мягким лиризмом, сочным юмором, Дмитрий Покрасс все же главной темой своего творчества избрал тему гражданскую, проникнутую подлинным пафосом подвига.

Дмитрий Покрасс отдает сейчас много сил и вдохновения работе с музыкальными коллективами. Он —

когда-то буденновский запевала — и теперь меньше всего похож на «кабинетного» композитора, ищущего уединения. Нет! Дмитрий Яковлевич нуждается в постоянном общении с аудиторией, с людьми, сочувствующими в его творчестве. И поэтому, вероятно, он стал одним из любимых композиторов такого замечательного коллектива, как дважды Краснознаменный имени А. В. Александрова ансамбль песни и пляски Советской Армии. Поэтому, вероятно, вот уже более 30 лет он руководит эстрадным оркестром Центрального дома культуры железнодорожников.

Дмитрию Яковлевичу Покрассу исполнилось 70 лет. Это солидная дата в жизни любого человека. В этом возрасте подводят итоги, вспоминаютжитое.

70 лет для Дмитрия Покрасса — это молодость! Ибо не стареют его задорные песни, не стареет и душа его — пламенная душа влюбленного в жизнь художника.

Глубокая правда в собственном признании композитора: «Пока песни мои в строю, я тоже в строю».

